

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
idem, un trimestre... 3'50 id.
Fuera, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

ANTE EL ESPEJO

Los hechos más culminantes de estos días reflejan perfectamente el carácter y la fisonomía de la nación.

Lo más sugestivo lo que más explotan las rotativas, porque interesa y seduce á las gentes, es la vista de la causa que se celebra en Don Benito con motivo de los repugnantes asesinatos cometidos en dos infelices mujeres, que depusieron sus vidas en las aras del honor. Para que ninguna pincelada falte en aquel siniestro cuadro de costumbres, hemos visto desfilar por las hojas del proceso además del ricacho holgazán y depravado, procaz y temerón, la complicidad de ciertas autoridades ineducadas y el influjo nocivo de un caciquismo corrompido y corruptor. La causa de D. Benito, triste manifestación de muchos males que nos devoran, ofrece, no obstante, un algo consolador, y ese algo es la noble indignación experimentada por sus habitantes al sospechar que los crímenes pudieran quedar impunes por la acción del caciquismo, y la admirable conducta observada para conseguir que los rigores de las leyes alcancen á los ricos y á los pobres por igual. Si procedieran todos los pueblos de España como Don Benito, aun podríamos confiar en un venturoso porvenir.

Después de lo de Don Benito, merecen mencionarse los apasionamientos á que se entregan nuestros políticos en las Cortes, con grave daño de los intereses nacionales, por que las tareas legislativas deben inspirarse, para ser fructíferas, en los dictados de la razón. Nuestros políticos, llamémosles así, usan como armas predilectas, en sus discusiones, la injuria, la insidia, la provocación, todo lo que encona los ánimos y ahonda las diferencias y vela la verdad. Obran así por hábito, por sistema y la costumbre ha logrado en ellos arraigar de tal modo, que cuando por acaso se levanta en el Parlamento la voz de un espíritu sereno, frío, observador, todos le reputan de insoportable, cuando no le tachan de débil ó le declaran incurso en el pecado de traición.

Las conferencias del Sr. Grandmontagne, que también constituyen otro de los sucesos más trascendentales, nos ofrecen muchos puntos á estudiar, y en otro país mejor dirigido hubieran sido materia de analítico estudio para los que tienen la

misión de dictar las leyes que regulan la vida de la sociedad. Las concretas denuncias formuladas por aquel español meritísimo contra determinados obstáculos que se oponen á nuestro desarrollo mercantil, tienen una relación muy íntima con la ley de Presupuestos que se discute actualmente y con otras leyes que deben dictarse con la mayor urgencia posible porque las reclama una imperiosa necesidad. Y lo mismo hay que decir de la justa y procedente demanda entablada cerca de los públicos poderes por la Cámara de Comercio de Bilbao para que se adopten prontas resoluciones que mejoren las relaciones entre el trabajo y el capital.

Denuncias, requerimientos, iniciativas y súplicas son las expuestas por la Cámara de Bilbao y Grandmontagne, que debieron acogerse, estudiarse y resolverse, inmediatamente de formuladas, por los hombres de todos los partidos que aspiran á la confianza del país; pero aquí privan más los intereses de las personas y las manifestaciones del apasionamiento, y nuestros políticos seguirán impenitentes, entregándose á todo género de lamentables escándalos parlamentarios, mientras la agricultura, la industria y el comercio predicen en desierto sus desventuras y luchan con mil dificultades para vivir.

El crimen de Don Benito, llenando las columnas de los grandes periódicos y apasionando á las gentes, mientras el horizonte social se entenebrece sin que nadie procure disipar las sombras con las luces de su inteligencia, y el encono de nuestros políticos, haciendo baldías las tareas parlamentarias, en tanto que Grandmontagne se desgaña en vano para hacernos seguir el camino de nuestra prosperidad mercantil, son de los hechos culminantes de estos días, los que más perfectamente reflejan el carácter y la fisonomía de la nación.

CHISPAS

Modernista.

COPOS

Son heraldos invernales, que se agitan impulsados por el raudal tober- (llino

de la sierra. Su camino de fatídicas señales, es sendero blanquecino, germen de virus dañino, y sementera de males. Son el frío lagrimeo

que barbota de los ojos de mil almas ateridas. Manantial de las heridas, que en horrible mordisqueo busca en almas desvalidas la miseria, en su escarceo. Son raudales de natura; son cascadas argentinas, llenas de la luz del día, que, en ritmia monotonía, vierte en chorros de amargura la miseria sorda y fría.

Son los copos de la sierra, lo que aterra al tranquilo caminante; son las galas para un muerto, son la urdimbre del sudario, que cubrirá en el instante, el cuerpo aterido y yerto, al final de su calvario.

GONZALO G. NANCLARES

RÁPIDA

LA NIEVE

La esperábamos; mejor dicho, la deseábamos con insistencia. La sequía se prolongaba de un modo triste, desesperado para el labrador, y éste, mirando al cielo con actitud de súplica, parecía buscar en él una nube, un celaje obscuro, algo que le anunciase el agua, ó, en su sustitución, la nieve, que, como el agua, llevaría al endurecido suelo la savia húmeda y redentora...

Por esto, porque conocía la necesidad, no pude menos de alegrarme al poner mi pié sobre la nieve medio congelada de la calle, á trechos hollada ya por la planta del hombre, que parece tener empeño en manchar todo lo puro, á trechos blanca, impoluta, purísima... con toda la nitidez de la esperanza immaculada...

Cautivárame el bello y curioso panorama y en mi corazón bullía un himno de agradecimiento...

En este un niño, un golfete, uno de tantos seres abandonados de la fortuna, cubierto el cuerpo por un andrajoso trajecito, la cabeza al aire y los pies descalzos, pisando sobre la nieve, acertó á pasar por la misma resbaladiza acera en que me hallaba, llevando el más frío desconsuelo pintado en su semblante aterido...

Le miré con lástima, contemplé casi con horror la nieve que antes mirara con alegría; el himno de agradecimiento dejó de bullir en mi corazón, y ante aquel espectáculo de desgracia, estas palabras se escaparon involuntariamente de mis labios:

—Sí, es muy bella la nieve, extiéndese ella sobre el campo con toda la nitidez de la esperanza immaculada... pero ¡ay! en el mundo de los seres, entre los que luchan por la vida... tiene su blanca monotonía mucho parecido con la esperanza del sepulcrol...

B. CHAMORRO DE LUIS.

POR LA INSTRUCCION

DE LA MUJER

V

Y una mujer bellísima, amorosa. Le ofreció liberal por compañera. (Zorrilla.)

Tratado que tenemos de la educación del hombre en sus tres grados, es á saber, moral físico é intelectual, hablaremos en este y en los

artículos siguientes de la educación de la mujer: mas antes sepamos:

Qué es la mujer? La mujer? Qué palabra tan dulce y armoniosa? Qué nombre tan bello y encantador? La mujer? He aquí todo un poema escrito con letras de oro? La mujer es ese *cosmos* que diría Platón, ese mundo pequeño en el que se encierran las bellezas y las bondades, los atractivos y los encantos todos que están repartidos en las diferentes órdenes de la creación.

La mujer en la tierra, dice un gran escritor, es como un angel de paz que dulcifica los pesares todos del hombre, es la compañera que se desvela ora por mitigar los sinsabores de la vida ó bien para engrandecer y fecundizar el campo de las ilusiones que el hombre creó.

Un filósofo lo ha dicho: la mujer es una *mitad preciosa* del género humano y todos los sabios han rendido tributo á tan hermoso como desvalido ser, aunque algunos poseídos de un corazón vil y un alma raquílica lancen imprecaciones contra ella si bien se comprende que fué porque emprendiendo la carrera de los deleites, la sensualidad llegó á embotar los nobles sentimientos de su corazón, ó bien indiferentes, se gozan en ver su veleidad ó se rien de su amargura, mas estos son pocos en comparación de los que recojen sus lágrimas cual si fuera un hermoso tributo.

Su corazón, dice un sabio, es todo poesía y por eso la hiere la cosa más futil.

La sociedad moderna que ha agotado hasta las heces de la inmunda copa que lleva la *Mujer Babilónica*, hastiada ya, lanza una mirada de desden sobre ella, deja de mirarla como lo que es, una urna de virtud y un tesoro de ricas sensaciones que muchos no han llegado á entender y si por casualidad lo conocen es ya tarde y cuando no pueden menos de lamentar su pérdida como hace un niño que hizo pedazos un juguete que le entregaron.

Pero sin embargo; para los que aun conservan entero su corazón y poseen los impulsos del sentimentalismo generoso, ese ser existe para hacer feliz, brillante y bella su existencia. Para estos es misterioso á la vez que grande el dejarse llevar de los encantos de la mujer; es noble poderla servir de apoyo, y cuando el amor une dos corazones, la mujer excita ambiciones de gloria, ideas de honor y en medio de su virtud hace conmovér el corazón del hombre. Este sin el instinto del amor, vaga errante; sin idea fija, todo le es indiferente; la mujer es llamada para ese solo objeto: su mirada sobre un joven le hace cambiar de naturaleza moral, y entonces los aplausos, los honores, las coronas y laureles conquistadas á fuerza de estudios y aplicación sirven de ofrenda para su belleza y lealtad, porque el instinto del hombre es hacerse digno del corazón de la mujer, capaz de sacrificarse por él, único afán y último fin de su esperanza. ¿Puede haber, por tanto, más hermosa, más bondad, más encantos y más bellezas que las que encierra en su ser esa criatura que tiene de lo bueno lo mejor de lo bello lo más ideal y que lleva el dulce y regalado nombre de mujer? Imposible.

Mas para que la mujer sea todo esto, menester es también suministrarla la *educación moral, doméstica é intelectual*, requisitos que la realzan y la aumentan todos esos dones que podemos llamar quilates y la elevan sobre todos los seres de la creación; y como quiera que sea de una construcción más débil, de una contextura más frágil y de un corazón y un alma más hermosa y más grande, de aquí que la educación de ella necesite un cuidado especial, un

método exclusivo, un plan más delicado, una enseñanza más esmerada.

Por eso nos ha parecido dar primero una idea, siquiera sea suscita y breve acerca de la preciosidad y valor de esa perla, para que así nos esmeremos más y más en pulirla, cincelarla, hermosearla, para que engarzada, como tiene que estar, en la sociedad, sea como la rémora de todos los vicios, el dique de todas las pasiones, la roca donde se estrellen todas las olas, y permaneciendo ella inmovible, firme, serena, arrobadora y atractiva la haz de la sociedad se cambiará por completo, porque ¿quién lo duda en la mujer está, más que en nadie el arreglar ó desarreglar, el envilecer ó elevar, el hermosear ó afear la sociedad, pues que el corazón del hombre en sus manos es cual blanda cera que se adapta á las formas que ésta la quiera dar.

Benjamin Marcos.

NEVANDO

Como esos copos helados que por la tierra se extienden dándola triste apariencia de la mansión de la muerte, pues inmensa sepultura de mármol blanco parece, ante cuyo frío intenso los pájaros enmudecen, así se encuentra mi alma cuando el glacial hielo siente de esas tus miradas frías como los copos de nieve...

JULIO ESCOBAR.

DESDE PARÍS

CRÓNICA DE MODAS

Sumario: Ocasión de lucimiento.—Fiestas en honor de los diputados ingleses.—Elegancia y distinción.—Varios modelos de toillettes.—Traje de terciopelo para señora de cierta edad.—Dos lindos vestidos para señoritas.—Cuerpo de guipure.

La estancia en París de los ciento setenta y seis miembros del Parlamento inglés, que han venido á devolver la visita que no ha mucho hicieron á la Gran Bretaña, numerosos diputados franceses, ha dado ocasión á las elegantes parisenses de lucir nuevas y espléndidas galas de un gusto exquisito y una suprema elegancia, siendo el principal ornato de las fiestas que en honor de tan ilustres huéspedes han celebrado el Parlamento francés, el Gobierno y el Ayuntamiento de esta capital.

Muchos de los diputados y senadores vienen acompañados de sus respectivas esposas é hijas, las cuales han venido á demostrar que el lujo, la elegancia y *chic* de que tanto nos envanagloriamos, no es solo patrimonio de las parisenses, sino del sexo bello en general de toda Europa.

Realmente ha sido delicioso verlas tan elegantes y distinguidas, luciendo bellísimos atavíos y encantadoras *toillettes*, que, sin género de duda, han de ser copiadas y propagadas.

Sin reparar en la nacionalidad de quien los lucían, he de describir algunos de los más elegantes trajes que he visto durante estos días.

Es lindísimo el siguiente, propio para señorita ó señora joven, confeccionado con raso muselina. El cuerpo va montado á frunce en el bajo de un canesú jaretado con calcitas y encuadrado por una ancha berta de guipure; por delante va drapeado por un *chon* de muselina de seda con largos paños flexibles. Las mangas, dispuestas á pequeños pliegues, ensanchan exageradamente en el codo, y terminan en puños adornados con guipure.

La falda va montada al talle por una serie de frunces en canesú. Un abullonado idéntico, á la altura de las rodillas, sujeta el vuelo, que se ensancha en seguida en pliegues flexibles; el borde de la falda, que es corta, se rodea con dos pequeñísimos volantes rizados y sobrepuestos.

Para señoras de cierta edad es muy apropiado el siguiente modelo, confeccionado con terciopelo de un azul obscuro.

El cuerpo, que adopta la forma de torera, va dispuesto á pliegues, y se adorna con colgantes de pasamanería azul de muy variados co-

nos. Camiseta de guipure crudo, visible en el cuello, en el ablusado y en los puños, y se sujeta al talle con un cinturón drapeado de terciopelo.

La falda, montada por medio de pliegues profundos, alternando con otros cosidos, se adorna, al igual que el cuerpo, con pasamanería.

Vamos á citar otra *toilette* elegantísima para señoritas, que se puede confeccionar con todas las telas usuales. Supongamos que está hecha con paño muy flexible color rosa.

El cuerpo es abullonado y se monta en el bajo de un canesú de guipure, prolongándose con ondulaciones de pelerina sobre el brazo.

Las mangas son *plissée*, al través y van ceñidas por un puño de guipure.

La falda lleva la misma guarnición de pliegues al través, que lleva el cuerpo, y va adornada con un ancho volante *plissée* de tafetán, recubierto con otro *plissée* de nausú con entredoses de valenciennes. Este volante de nausú se monta sobre una serie de pequeños pliegues agrupados de tres en tres por los que pasa una estrecha cometa de seda rosa.

Terminaré esta «Crónica» dándoos cuenta de un cuerpo de guipure, que es la última palabra de la moda.

El fondo del cuerpo es de raso recubierto de muselina de seda, liso para el canesú y *plissée* acordeón para el cuerpo propiamente dicho. El cuerpo se recorta en forma de torera, dejando visible la muselina *plissée* bluseando sobre un cinturón drapeado de liberty verde, gris ó azul pálido. Una tira al hilo fruncida en cada lado, sirve de marco al canesú y termina delante con un lazo de liberty. La manga va abierta por el codo, dejando visible un ahuecado de muselina de seda.

Tanto el cuello como los puños son de guipure recortado en ondas guarnecidas en el borde con una cinta fruncida igual á la del canesú.

Mad. Robert.

París 26 Noviembre 1903.

PRONOSTICOS DEL TIEMPO

Primera quincena de Diciembre.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Del 1 al 2 estará nuestra Península bajo la influencia de diferentes centros de depresión que habrá á lo largo de las costas de Portugal, en Irlanda y en el Mediterráneo.

El estado de oposición de estas fuerzas, impedirá que produzcan efectos proporcionados á la intensidad de las mismas, así es, que solamente originarán el desarrollo de algunas lluvias, particularmente en el S. O. O. y N. E.

El jueves 3 vendrá avanzando por el Atlántico en dirección á Irlanda una depresión, que no será temible en este día, más que en Galicia y parte de Portugal.

Del 4 al 5 estará la citada depresión en el archipiélago Inglés y mar del Norte y extenderá su acción por nuestra Península, ocasionando tiempos ventosos de entre S. O. y N. O. con algunas lluvias, en el N. O. y N. desde donde se propagarán algún tanto hasta el Centro.

El domingo 6 empezará á descomponerse el tiempo un poco más, porque abordará á las islas Británicas una borrasca oceánica, que producirá, en la Península algunas lluvias, particularmente desde el N. O. y N. al paralelo central, con vientos de entre S. O. y N. O.

El lunes 7 estará el centro de la borrasca oceánica hacia el mar del Norte y un secundario se formará en el Mediterráneo superior.

Se registrarán algunas lluvias y nieves en la mitad septentrional de la Península, con vientos fuertes de entre O. y N.

Continuará baja la presión en el mar del Norte y en el Mediterráneo el martes 8, y llegará al archipiélago Inglés otra borrasca que formará un secundario importante en la bahía de Vizcaya.

Se producirán lluvias y nieves, especialmente desde el Cantábrico hasta las regiones centrales, con vientos fuertes de entre O. y N. que harán bajar la temperatura considerablemente.

El miércoles 9, que será el último de este periodo borrascoso, los núcleos perturbadores se hallarán en el mar del Norte y en el golfo

de León y seguirán registrándose algunas nieves y lluvias principalmente en las provincias de Aragón y Cataluña.

Continuará el descenso importante de temperatura.

El viernes 11 se acercará al SO. de Portugal un centro de bajas presiones y otro mínimo aparecerá en el Mediterráneo superior ocasionando algunas lluvias, particularmente desde Portugal hasta las regiones centrales.

Del 12 al 13 empezará en la Península el buen tiempo.

El lunes 14 se presentará por entre Madera y Marruecos una depresión y otros mínimos se formarán en el Mediterráneo.

La influencia de estos centros de perturbación solamente se sentirá en Andalucía, Levante y Cataluña.

El martes 15 la depresión de Madera avanzará hacia el Estrecho y mar Ibérico, ocasionando lluvias en Andalucía y Levante, desde donde se propagarán algún tanto hasta el Centro.

Szejoon.

28 Noviembre 1903.

UN RETRÓGRADO

Kerabán el testarudo mereció que Julio Verne contase á sus lectores la odisea de aquel turco que, por no pagar el impuesto creado para quienes atravesaran el Bósforo en cualquiera embarcación, dió la vuelta al Mar Negro.

Aquel testarudo odiaba todo adelanto y no quería entender que se viajase en vapor ni en tren, ni que se usase del telégrafo; era, en fin, un retrógrado feroz, un fanático obscurantista, tipo inmejorable para los progresistas del montón.

Pero no es solo en Turquía donde se dan kerabanes, que aquí, en España, conozco yo uno, miliciano en sus buenos tiempos, liberal hasta la pared de enfrente, y que destruiría con el mayor placer los telégrafos todos, y no usa del hilo eléctrico aunque le aspen.

Melquiades, nombre de mi héroe, es un comerciante que ha estado á punto de quebrar á causa del telégrafo, y el hombre, sin dejar de aborrecer á los pícaros retrógrados que solo piensan en atacar al progreso en todas sus manifestaciones, odia el servicio telegráfico como un Kerabán de la buena cepa.

El caso es que Melquiades recibió, no sé de dónde, una carta, en la cual le preguntaban los precios de algunos géneros, y para abreviar los trámites, contestó telegráficamente.

No se sabe por qué; pero lo cierto es que el encargado de transmitir el despacho, sin contar para nada con el comerciante, hizo una rehaja bastante regular, gracias á la cual se vió el otro muy satisfecho.

Por eso sin pérdida de tiempo, hizo un buen pedido; mas al recibir la factura y observar en ella una notable diferencia con los precios ofrecidos, llamóse á engaño.

Como es natural, reclamó en forma, y Melquiades, con la copia del despacho al frente, respondió que la factura estaba conforme con el telegrama.

Y hubo contestaciones y disgustos, pleitos y trastornos, no obstante asistirles la razón á ambos.

El único que carecía de ella era el telegrafista encargado de la transmisión del despacho mas como aquél es dependiente del Estado, y «el Estado no acepta responsabilidad alguna respecto al servicio de la telegrafía», no supo Melquiades á quién reclamar daños y perjuicios.

Porque Melquiades los tuvo, y muy grandes y gordos; pues se vió precisado á ceder sus géneros á precio mucho más bajo del conveniente, amén de los gastos y desazones que el *imbroglio* le produjo.

De aquí el error de Melquiades al telégrafo y á su inventor, al cual, si pudiera, le armaba un pleito que le ardía el pelo.

Enrique de Olea.

BIBLIOGRAFÍA

Un curioso y notable libro debido á la pluma de un distinguido paisano nuestro, ha llega-

do á esta Redacción, en donde después de leído, no encontramos mejor elogio para enaltecerle, que el artículo publicado por importantísimo periódico madrileño y que á continuación trasladamos á nuestros lectores.

**

Casi todos los días anunciamos á nuestros lectores la aparición de libros interesantes y hoy nos complacemos en hacerlo de la «Taquigrafía Silábica» que acaba de publicar el auxiliar tercero del Cuerppo de Oficinas de Marina, D. José Nieto Alcalde.

Una lijera ojeada á las pocas pero aprovechadas páginas que lleva el libro, hace conocer que el arte de que se trata entra ventajosamente por nuevos derroteros, perdiendo su condición geroglífica para convertirse en una escritura sencillísima, inteligible para cualquier persona.

Imposible parecerá que con solas 29 letras se pueda seguir perfectamente la rapidez de la palabra, pero baste decir, para convencerse de ello, que significando sílabas completas cada vocal ó consonantes mediante la colocación que cada una puede llevar en tres puntos diferentes con relación á un renglón, se escriben menos de la mitad ó de la tercera parte de las letras que empleando los métodos hoy en uso, siendo además facilísima la lectura, puesto que por dicha colocación son conocidas las letras que no se escriben; lo cual no ocurre por otros sistemas en que siempre queda obscuro el significado de las palabras.

Aunque con las dichas 29 letras basta para taquigrafiar cuanto se oiga, explícense en la tercera parte del libro ciertos enlaces y otros signos que utilizan los actuales taquígrafos, por si alguna persona quisiera estudiarlos para adquirir mayor y más extraordinaria rapidez en la escritura á mano.

Otra ventaja que ofrece este nuevo sistema y que no consienten los conocidos hasta el presente, es la de que fundiendo los caracteres de nuestra escritura común del modo que se explica en la segunda parte del dicho libro al objeto de que sustituyan á los 29 signos del alfabeto taquigráfico silábico, puede introducirse este arte en la imprenta y también en las máquinas de escribir.

Y dado al reducido precio de una peseta que señala su autor á libro tan interesante que lo vende en Madrid el encargado del Despacho de Ventas, Alcalá 56, ó el autor, nos permitimos recomendar su adquisición á nuestros lectores en la seguridad de que no tendrán que arrepentirse, porque con un momento de estudio y pocos días de práctica poseerán un arte que hasta hoy viene siendo de la exclusiva de unos pocos que si le practican con provecho es debido á que reúnen una infinidad de conocimientos ajenos á la Taquigrafía y que son muy difíciles de adquirir para la mayoría de los aficionados á tan útil é importante estudio.

De venta en Avila en la librería de D. Lucas Martín.

NOTICIAS

Por el presidente de la Diputación provincial se ha firmado un libramiento por valor de diez y siete mil y pico de pesetas y en virtud del cual, todos los Maestros de la provincia que se hallen en condiciones pueden hasta el día 15 cobrar dos de las anualidades atrasadas que se les adeudan por el aumento gradual del sueldo, que en virtud de disposiciones de la superioridad, gravita sobre el presupuesto provincial.

El Sr. Bragado, á quien están agradecidísimos los maestros todos de la provincia sigue cumpliendo el compromiso que con ellos contrajo de satisfacer en cada presupuesto dos de las anualidades que se le adeudan hasta que en dicha atención se ponga al corriente la corporación que tan dignamente preside.

Por haber sido nombrado Sochantre de la Catedral de Salamanca D. Salustiano Escudero, se halla vacante en la de esta capital el mismo beneficio, cuya provisión corresponde al gobierno.

Se requiere para ser nombrado, que el aspirante no pase de cuarenta años; esté ordena-

do in Sacris y que presente la solicitud acompañada de la fe de bautismo y letras testimoniales y en el plazo de cuarenta días.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar á presencia de una comisión del Cabildo y empezarán en cuanto pase el 7 de Enero próximo, fecha en que termina el plazo de cuarenta días á que antes nos referíamos.

También se anuncia la provisión, de una plaza de ayudante de Salmista, vacante en esta Catedral.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín & Cia Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

El tribunal de exámenes para ingreso en el cuerpo de prisiones ha tomado el acuerdo de convocar nuevamente á los aspirantes que no se presentaron para practicar el primer ejercicio.

En su vista se ha publicado el correspondiente anuncio haciendo la segunda y última convocatoria.

En el caso de no comparecer aquellos aspirantes se declarará definitivamente caducado su derecho á tomar parte en los correspondientes ejercicios.

Por el Rectorado le ha sido admitida la renuncia que presentó de su destino, doña Concepción Carrascosa Espinosa maestra de la escuela de San Bartolomé de Pinares.

Según las personas de buen gusto, es inmejorable el vino BOTAINA, de Pedro Domecq de Jerez.

Se anuncia vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Palacios de Goda, sin más dotación que los derechos de arancel.

También se halla vacante la de médico titular de Aldeanueva de Santa Cruz y su anejo el Bardal, con la dotación de cien pesetas anuales.

Por el Juzgado de instrucción de Arévalo se cita y llama á Ricardo José Lozano Jiménez, conocido por Pepe el Gitano, vecino de Medina del Campo y cuyo actual paradero se ignora.

ÉXITO SEGURO

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias, en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Sain de Carlos.

El Boletín oficial de ayer publica el repartimiento de las dos quintas partes ó sean 308 hombres señalados á esta Zona por Real decreto de 1.º de Septiembre último, girados sobre la base de los 770 que forman el número total de reclutas con que ha de contribuir la misma para activo en el reemplazo de 1903; sale gravado cada mozo con cuatro décimas.

BOLETÍN DEL DÍA

Registro civil. —Día 30.—No hubo nacimientos ni defunciones.

Consumos. —Recaudación del día 30. 1.918'62 pesetas.

Matadero público. —Día 30.—Se sacrificaron 29 lanaras y 17 cerdos con un peso de 1.683 kilogramos devengando un arbitrio de 70'68 pesetas.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados.

Acusados de haber consentido una falsedad en documento privado, se sentaron ayer en el banquillo, Isidro Alba, Gervasio Laugar y Román Rivas, vecinos de la Adrada.

A los dos primeros les defiende el señor Baquero y al restante el Sr. Delgado.

De la acusación está encargado el señor Hernández (D. Emilio), el cual, en sus conclu-

siones provisionales, califica el hecho, como antes decimos, de falsedad en documento presentado en juicio con conocimiento de causa.

Según el fiscal fingieron la venta de una finca rústica haciendo presente al vendedor sin estarlo y que como comprador figuraba el procesado Alba y como testigos los otros dos. Para cada uno de ellos solicita la pena de un año 8 meses y 21 días de presidio correccional, multa, accesorias y costas.

Las defensas juzgan inocentes de estos hechos á sus respectivos patrocinados, solicitando la absolución.

Hasta hoy, que tendrán lugar los informes, no dará su veredicto el jurado.

SEÑALAMIENTO

Día 3.—Causa procedente del juzgado de Cebreros contra Guillermo García, por homicidio. Abogado, Sr. Lafarga.

Licdo. Calandria.



Madrid 1

CONGRESO

Da principio la sesión á las nueve y minutos de la mañana, ocupando la presidencia el señor Romero Robledo.

Hay bastante animación en las tribunas y muchos diputados en los escaños.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se levanta á hablar, entre grande expectación, el exministro don José Canalejas.

Examina detenidamente, desmenuzándolos con intención, los discursos recientemente pronunciados en la Cámara por los señores Celleruelo y Moret.

Se ocupa después de la conjunción que á tantas diatribas da lugar, enalteciendo en párrafos llenos de oratoria fogosa la figura del Sr. Montero Rios, al que hace resaltar con gran relieve en la política contemporánea y relatando su historia.

Expone ligeramente algunos de los puntos que abarca el programa del nuevo partido liberal democrático, principalmente por lo que se refiere al ejército, cuya reorganización—dice—es necesaria, dada la posibilidad de un conflicto internacional para el que debemos estar prevenidos.

Para esta reorganización—agrega—destinaremos en el presupuesto correspondiente las partidas que sean precisas, prescindiendo de la nivelación que parece ser el único objetivo del Gabinete que el Sr. Villaverde preside.

En su discurso se muestra el Sr. Canalejas partidario del servicio militar obligatorio, de las alianzas ó pactos internacionales y de la supresión del impuesto de consumos.

Termina diciendo que el partido liberal democrático es el único que puede satisfacer las legítimas aspiraciones de la patria.

El voto del país—dice Canalejas—será el que nos elevará al Gobierno.

Al terminar, fué el orador muy aplaudido por sus amigos.

Para contestar al señor Canalejas hace uso de la palabra el señor Moret.

Niega que haya tenido intención de ofender ó molestar al señor Canalejas, insistiendo al mismo tiempo en lo que afirmó en su discutido discurso de ayer, cuyas declaraciones repite.

Aludiendo á su supuesta inteligencia política con el señor Villaverde, de la que desde hace tiempo se viene hablando, afirma el exministro que se halla resueltamente dispuesto á apoyar al gobierno á fin de realizar el programa económico, que es de absoluta necesidad para los intereses nacionales.

(La mayoría aplaude al señor Moret).

El exministro de Instrucción pública y Bellas Artes conde de Romanones habla también, pronunciando un discurso breve, pero de tonos enérgicos y concisos.

Dice que acata y reconoce gustosamente la jefatura del Sr. Moret, que á juicio del conde, es el único que puede ostentar genuinamente la representación y dirección del partido que acudilló Sagasta.

Hace uso de la palabra, para rectificar, el señor Celleruelo.

Y el señor Romero Robledo suspende la sesión.

Cobian mejorando.

Hállase bastante mejorado el ministro de Marina Sr. Cobián.

La lesión que se había producido en una

pierna, á causa de haberse caído por la escalera de la Real Academia, es de poca importancia.

Su domicilio ha sido visitado por muchos políticos.

En los círculos políticos son muy comentadas las manifestaciones hechas por el señor Moret en su discurso pronunciado en la sesión de esta mañana, declarando que prestará su apoyo al gobierno para realizar el programa económico.

Se insiste en afirmar y así lo dicen caracterizados políticos moretistas y ministeriales, que median corrientes de inteligencia entre el señor Moret y el jefe del gabinete señor Villaverde.

Esta conjunción, que muchos consideran ya segura, constituye el tema de todas las conversaciones.

El temporal en Andalucía.

Se reciben noticias de varias poblaciones de Andalucía, que dan cuenta de haber causado grandes destrozos el crudísimo temporal, en los campos y arbolado.

El Corresponsal.

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 1.º de Noviembre de 1903.

Los precios corrientes para las compras al detall que rigen en los almacenes del Puente son los siguientes:

- Trigo, de 43 á 44 reales las 94 libras.
- Centeno, de 33 á 34.
- Cebada, de 28 á 29.
- Algarrobas, de 33 á 34.
- Harina 1.ª extra, sistema cilindro, á 13'50 reales arroba.
- Idem de 1.ª S. de piedra, á 16.
- Idem de 1.ª P. á 15'50.
- Idem de 2.ª P. á 14.
- Salvados de todas clases de 8 á 9'50 reales arroba.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 30.

Los precios se presentan firmes. Muéstranse los compradores muy retraídos y las operaciones son casi nulas.

Se ha vendido trigo de Peñafiel á 45'50 reales.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 1.000 fanegas que se pagaron de 44'50 á 45 reales. En los Generales 100 fanegas de trigo á 44'50 reales.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 35 pesetas. Clases blancas y buenas á 34. Idem corrientes á 33. Idem de segunda buenas á 32 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 9 1/2; cuarta buena, á 9; comidilla y salvadillo, á 7.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 2.000 fanegas de trigo, vendiéndose de 43'50 á 44 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid).

Hoy han entrado 500 fanegas de trigo, que se pagaron á 42'50 reales las 94 libras.

Arévalo.

Muy señor mío: El mercado ha estado poco concurrido debido al mal temporal pues además de haber nevado algo hace muchísimo frío, los precios muy firmes detallándose á los siguientes:

- Trigo, entrada 1.000 fanegas, vendiéndose de 44 á 44 1/2 reales fanega.
- Centeno 200 id., de 31 1/2 á 32.
- Cebada 300 id., de 27 á 28 id.
- Algarrobas 500 id., de 35 á 36 id.
- Tendencias, firme.
- Temporal frío.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santoral.

Jueves 3.—San Claudio.

Gultos.

En la S. A. I. Catedral renovación solemne de las Sagradas Formas en la Misa mayor.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa, y á las cinco de la tarde la Bendición, quedando expuesto por ser mañana primer viernes. La Iglesia se cierra al anochecer, abriéndose á las seis y media de la mañana.

En la Concepción sigue la Novena á las cuatro y media de la tarde, predicará un R. P. Franciscano.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre y en ésta las cuarenta Ave Marías de Adviento.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de

las Victorias ó Medalla Milagrosa en la Santa (privilegiada).

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas,



displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las

Pastillas

del Dr. Richards

convierten el estómago de trazo en sirviente.

Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías.



¡Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 100

Venta, magnífico piano muy barato. Darán razón en esta Redacción.

CARBONERIAS DE MATIAS RILLO

Muerte y Vida, 1 y Plazuela de Zurraquin, 8

Cok, á 3 pesetas quintal; hulla, á 3 id.; carbón de encina, á 5 id.; cisco, á 0'90 fanega, de cuatro en adelante; carbonilla, á 1'75 saco; leña de encina seca, á 40 céntimos arroba.

Estos dos establecimientos reparten los pedidos á domicilio con toda prontitud.

Teléfono núm. 142.

LOTERIA NACIONAL

En la imprenta de este periódico se venden talonarios para dar participación en la lotería, á 50 céntimos el talonario de 100 recibos y á 25 idem de 50.

Antigua farmacia de Salcedo

SAN SEGUNDO 11

Se ha recibido un surtido completo de las últimas especialidades médico-farmacéuticas de España y el extranjero.

Esta casa sirve con gran economía en los precios, todas las recetas, garantizando la pureza y dosificación de las mismas.

Por poco precio se alquila un bonito piso principal, Zendrera 8. Razón, Arenal y Yañez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SORTEO DE LOS PREMIOS, 17 DE DICIEMBRE Gran Lotería de Dinero.

600,000

MARCOS

ó aproximadamente

Pesetas **1000000**

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo. Especialmente:

1	Premio á Marcos	300000
1	Premio á Marcos	200000
1	Premio á Marcos	100000
1	Premio á Marcos	80000
1	Premio á Marcos	60000
2	Premios á Marcos	50000
1	Premio á Marcos	45000
3	Premios á Marcos	40000
1	Premio á Marcos	35000
5	Premios á Marcos	30000
5	Premios á Marcos	20000
3	Premios á Marcos	15000
16	Premios á Marcos	10000
40	Premios á Marcos	5000
100	Premios á Marcos	3000
160	Premios á Marcos	2000
619	Premios á Marcos	1000
812	Premios á Marcos	400
32014	Premios á Marcos	169
20017	Premios á Marcos	300, 200, 144, 111, 100, 78, 45, 21.

La Lotería de dinero bien importante, autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 111,000 billetes, de los cuales 53,795 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. Además se reparten al final de la lotería 57205 billetes gratuitos valederos para la primera clase de la siguiente lotería.

Todo el capital asciende á

Marcos **10,856,562**

ó sean más de Pesetas

18,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 53,795 premios incl. 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más fortuito de la primera clase puede importar Marcos 50,000, el de la segunda 55,000, asciende en la tercera á 60,000, en la cuarta á 70,000, en la quinta á 75,000, en la sexta á 80,000 y en la séptima clase puede en caso más feliz eventualmente importar 600,000, especialmente 300,000, 200,000, 100,000 Marcos etc.

La casa infrascrita invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envien sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndonoslos por Valores declarados, ó en libranzas de Giros Mútuos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado. Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta tanto en el Crédit Lyonnais de Madrid como en todas las agencias de este establecimiento en provincias; en este último caso se debe indicar que la consiguiente entrega ha de traspasarse al Crédit Lyonnais en Madrid para su abono en nuestra cuenta. En todo caso se debe mandarnos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billeto original, entero: Pesetas 10
1 Billeto original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores, se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitídonos será restituido. Los pedidos deben remitírsenos directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

17 DE DICIEMBRE DE 1903

VALENTIN Y CIA

Expendeduría general

HAMBURGO

Alemania.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Moisés Sancha

CRUZ, 12-MADRID-CRUZ, 12

ANTIGUA CASA DE

BONIFACIO DE PABLO Y RUZ

Sastrería especial para cazadores. Inmenso surtido en capotes de monte, pellizas, chaquetones de campo y toda clase de prendas para caza y sport.

Se confeccionan también trajes de todas clases para caballero y señora, gabanes, capas y cuanto es propio del ramo de sastrería.

Esta casa, la más conocida y visitada por la colonia avileña, se distingue por la variedad de modelos que presenta así como por su gusto y economía.

NOTA Se remiten á provincias catálogos ilustrados con telas, figurines y nota de precios.

Theobromina fosfatada "LUQUE,"

PREPARADA POR EL

Dr. LUQUE, de Jerez de la Frontera.

Alimento completo y reconstituyente para niños, nodrizas y personas débiles, superior á todos sus similares con acidos.

La Theobromina fosfatada no es un medicamento, es el alimento más racional para los niños, simultáneamente con la lactancia y en el destete.

Sustituye con grandes ventajas á las harinas lacteadas.

La Theobromina fosfatada es insustituible en los estados en que las fuerzas digestivas están debilitadas y es compatible con toda medicación.

La Theobromina fosfatada aumenta la leche á las nodrizas.

De venta en todas las farmacias, droguerías y ultramarinos de esta provincia.

Pedidos por mayor al representante exclusivo para las provincias de Avila y Toledo D. AGUSTÍN DE SOTO Y AVRIAL

Dirección postal: Por Talavera de la Reina.—Casavieja.—Telegramas.—SOTO—Talavera de la Reina.



SOMBRERERÍA PARISIEN

Marceliano Silva.

ZENDRERA, 10—ÁVILA

Esta casa únicamente vende los mejores sombreros de las fábricas más reputadas de España, Inglaterra, Italia y Francia, no se pasan de goma, teniendo en todas las épocas del año lo más elegante y nuevo de la temporada.

Especialidad en copas, birretes, tejas de seda, castor y fieltro (flexibles) bonetes seda y merino con y sin muelles.

Ultimos modelos de gorras desde 1'25 á 5 pesetas.

Se hace toda clase de composturas en hongos y flexibles con esmero y prontitud.

